
 

 

ATA 35/2023 
 
Aos treze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e trinta 
minutos, na sede do Poder Legislativo, foi realizada a trigésima quinta Sessão Plenária, de 
caráter ordinário, do terceiro ano da Sétima Legislatura da Câmara de Vereadores de Fazenda 
Vilanova. Presentes os seguintes vereadores: Álvaro da Silva Brandão, Ângela Bilhar, João 
Batista Fernandes da Silva, Leo Mota, Nelson de Quadros Costa, Paulo Delcio de Souza, Sérgio 
Cenci Sobrinho, Tiago de Azevedo Lounai e Vanice Inêz Drebes. Havendo quórum regimental 
o Presidente João Batista Fernandes da Silva invocou a proteção de Deus e declarou aberta a 
Sessão, convidando a todos para realizarem a oração do Pai Nosso. Foi apreciada a Ata nº 
34/2023 e aprovada por unanimidade. Correspondências: a) Ofício 122/2023 da Câmara de 
Vereadores de Fazenda Vilanova. b) Ofício 123/2023 da Câmara de Vereadores de Fazenda 
Vilanova. Tribuna Livre:  a) O Sr. Fabricio Meneghini, representante da Liga de Prevenção e 
Combate ao Câncer de Fazenda Vilanova, utilizou o espaço para fazer agradecimentos pelo 
apoio recebido durante a sua permanência na presidência da entidade; realizou prestação de 
contas da entidade dos seus dois anos de presidência da entidade. b) O Sr. Amarildo Luis da 
Silva, Prefeito Municipal, falou sobre a realização da EXPOFAZ, destacando o sucesso do 
evento. Falou sobre os demais eventos ocorridos nos útlimos dias no município. Apontou o 
crescimento dos índices econômicos do Município e a instalação e ampliação de 
empreendimentos. Sobre a polêmica dos animais de rua pontuou suas ações em relação ao 
tema. Sobre os problemas de infiltração nos telhados das escolas destacou que no final do 
ano pretende realizar as obras, pois terá de mexer em toda a estrutura. Pedido de 
Informação: Não houve.  Indicações: a) INDICAÇÃO Nº 68/2023, de 13 de novembro de 2023, 
dos vereadores Ângela Bilhar e João Batista Fernandes da Silva, indicam ao Executivo 
Municipal, que instale um sistema para a Climatização do Ginásio Águia Azul. Tal medida 
visará maior conforto e rendimento aos atletas e demais pessoas que usufruem daquele 
espaço, inclusive durante a realização de eventos como a EXPOFAZ gerando economia na 
locação de equipamentos para esta finalidade, haja visto que o calor é extremamente intenso 
naquele ambiente. Aprovada por unanimidade. b) INDICAÇÃO Nº 69/2023, de 13 de 
novembro de 2023, do vereador João Batista Fernandes da Silva, indica ao Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal da Educação, Cultura, Turismo e Desporto, que 
desenvolva um programa de incentivo para a participação e capacitação dos jovens para o 
ENEM. Entendo que o planejamento e execução de ações neste sentido irá incentivar os 
estudantes a procurar um futuro e pensar na continuidade dos estudos. Aprovada por 
unanimidade. c) INDICAÇÃO Nº 70/2023, de 13 de novembro de 2023, de todos os vereadores 
de Fazenda Vilanova, indicam ao Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 
Saúde, Cidadania e Atenção Social que, em parceria com a Liga de Prevenção e Combate ao 
Câncer de Fazenda Vilanova, promova uma série de campanhas de prevenção contra o Câncer 
durante o ano. Investir em saúde é fundamental para uma sociedade saudável e todos 
sabemos que o diagnóstico precoce do câncer salva vidas. Sugerimos que seja feito um 
planejamento de ações que contemplem à prevenção e diagnóstico de diversos tipos de 
câncer que afetam a população, para que as pessoas possam ter acesso a exames, palestras 
e orientações das equipes de médicos, enfermeiros entre outros profissionais. Reiteramos 
que essas datas são extremamente necessárias para que seja enfatizado um olhar atento à 
saúde, mantendo práticas que contribuam para a prevenção da doença, diminuição da 



 

 

mortalidade frente a diagnósticos positivos, além de informar sobre os serviços disponíveis 
para todos. Aprovada por unanimidade. Grande Expediente: a) Vereador Paulo Delcio de 
Souza falou sobre o Projeto de Lei do Executivo nº 44/2023, defendendo a implantação do 
projeto no município, destacou os principais pontos de ação do projeto e pontuou que 
algumas já são desenvolvidas, mas o que é bom pode ser melhorado. b) Vereador Leo Mota 
sobre seus questionamentos para o Sr. Fabricio Meneghini, destacou que é necessário haver 
a autorização de atividades desenvolvidas na Sede da Liga para precaução jurídica. Destacou 
que não possui parentesco com o Secretário da Educação, apesar de defender as ações deste. 
Disse ter virado assunto na Câmara de Vereadores de Teutônia, em razão do seu trabalho 
regional, destacando que apontou irregularidades na condução da pasta que responde pela 
questão animal. Sobre as questões de Fazenda Vilanova destacou que não promove discursos 
de ódio, falou da inviolabilidade da fala dos vereadores na Tribuna. Ordem do Dia: a) Projeto 
de Lei do Executivo nº 44/2023, de 03 de novembro de 2023, que “Autoriza o Poder Executivo 
Municipal contratar, para atender excepcional interesse público, um entrevistador para o 
Programa Primeira Infância Melhor – PIM, e dá outras providências”. Aprovado por 
unanimidade. b) Moção de Apoio do Legislativo 006/2023, de 13 de novembro de 2023 em 
apoio à reposição inflacionária de 32% ao efetivo da Brigada Militar e do Corpo de Bombeiros 
Militar do Rio Grande do Sul. Aprovada pro unanimidade. Em comissão: Não há projetos. 
Pronunciamentos Pessoais: a) Vereador Leo Mota falou sobre outros casos que envolvem 
animais de rua e são polêmicos no município de Teutônia. Espaço de Lideranças: a) Vereador 
Sérgio Cenci Sobrinho lamentou a perda do filho do Sr. Coraci Gravina; elogiou evento 
ocorrido no final de semana na comunidade de Santana; parabenizou aos trabalhos 
apresentados na IX Mostra do Conhecimento na Escola de Ensino Médio; elogiou o trabalho 
desenvolvido pela Liga de Prevenção e Combate ao Câncer; destacou que suas falas visam a 
construção de um município melhor, falando do processo de construção do município. b) 
Vereador Leo Mota parabenizou ao Executivo pela atração de novas empresas, relembrou 
questões referentes a instalação da empresa Bella Luna que acabou não ocorrendo, lamentou 
que continue a prática da dispensa de resíduos nas lavouras do município e denunciou que 
há animais morrendo devido a água contamida pelos resíduos. c) Vereador Paulo Delcio de 
Souza parabenizou a diretoria da Liga de Prevenção e Combate ao Câncer; convidou ao 
Executivo e Legislativo para reunirem-se com maior frequência para discutir os problemas da 
comunidade. Com a palavra, o presidente João Batista Fernandes da Silva, fez convites para 
os eventos que ocorrerão no Legislativo nesta semana, sendo o primeiro o lançamento do I 
Sarau Cultural “Nossos Talentos”, a ser realizado amanhã, terça-feira, dia 14 de novembro, às 
19 horas, uma iniciativa promovida pela Escola do Legislativo da Câmara de Vereadores de 
Fazenda Vilanova, cuja proposta é propiciar um momento onde os artistas locais terão no 
palco, a oportunidade, de expor seu talento para toda a comunidade.Convidou para a reunião 
referente ao projeto CÂMARA EMPREENDEDORA, a ser realizada na próxima quinta-feira, dia 
16 de novembro de 2023 às 18h e 30min., na Câmara de Vereadores de Fazenda Vilanova, 
com a seguinte pauta : Câmara empreendedora, Associação Comercial e Aperfeiçoamentos 
do SEBRAE. Sobre as reclamações sobre a falta de manutenção dos telhados das escolas 
municipais, frisou que as primeiras reinvidicações partiram dos alunos dos educandários já no 
início do ano e que estão previstas apenas no orçamento do próximo ano. Sobre o 
planejamento do orçamento para o próximo ano, afirmou ter pedido maior assertividade por 
parte do Executivo e crê que o orçamento será mais próximo da realidade. Sobre o pedido de 
material para o Balneário Recanto Gaudério defendeu a necessidade de apoio ao 



 

 

empreendimento. Sobre a indicação de preparo e incentivo para o ENEM destacou a 
necessidade de atuação do Poder Público neste sentido. Destacou que cada administração 
deixa sua contribuição para o desenvolvimento do município. Assim, nada mais havendo a 
tratar, o presidente invocou a proteção de Deus, declarando encerrada a presente sessão 
ordinária e convidando todos a participarem da próxima sessão ordinária, a ser realizada no 
dia vinte de novembro de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e trinta minutos.  
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